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OKOLIE A SÚČASNÝ STAV

Riešené územie sa nachádza na sídlisku v Novom 
meste, Bratislave, medzi bytovými domami medzi 
ulicami Thurzova, Pionierska a Račianska. V súčasnosti 
sa na územi nachádzajú plochy prevažne s parkovou 
úpravou -  trávik a vzrastlé stromy, doplnené asfaltovými 
chodníkmi.
Predmetom súťaže je rekonštrukcia a rozvoj detského 
ihriska pri Thurzovej ulici. Na existujúcom detskom 
ihrisku sa nachádzajú dve pieskoviská, šmýkľavka, 
hojdačky a malá betónová ohrada slúžiaca na loptové 
hry. Ihrisko navštevujú prevažne deti v predškolskom 
veku. Obyvatelia okolitých domov si na ihrisko 
svojpomocne priniesli piknikový stôl. Povrchy a 
konštrukcie ihriska sú v súčasnosti v stave, ktorý by si 
zaslúžil rekonštrukciu. 
 
V blízkosti detského ihriska smerom na sever k 
Pionierskej ulici sa nachádza malé štvorcové námestie 
s neudržiavanou vegetáciou v strede. Námestie pôsobí 
opusteným dojmom, a podľa miestnych obyvateľov sa 
tam stretávajú bezdomovci. Chýba kominukácia, ktorá 
by spájala námestie s obytným domom Manhattan.

Smerom na juh, pred budovou UK je opustená asfaltová 
plocha, ktorá pravdepodobne mala slúžiť ako športové 
ihrisko, ale chýba jej akékoľvek športové vybavenie ako 
koše a brány. 
Riešené územie je zo západnej strany lemované 
Thurzovou ulicou s komunikáciou, kolmým parkovaním 
a bránami do garáží. Z východnej strany smerom od 
Račianskej sú plochy trávy a stromov, v súčasnosti 
využívané najmä na prechádzky so psami.

KONCEPT NÁVRHU

Návrh vychádzal z požiadavka obyvateľov sformu-
lovaných v participatívnom prieskume, ktorý odrážal 
najmä požiadavky pre detské ihrisko, ktoré by poskytlo 
priestor na hru deťom rôznych vekových kategórií 
(1-12+) a priestor pre stretávanie miestnych obyvateľov 
všetkých vekových kategórií, vrátane psíčkarov.

Ústredným bodom návrhu je rekonštrukcia už 
existujúceho detského ihriska. Návrh ďalej pracuje aj s 
okolím a snaží sa priniesť funkciu aj do už existujúcich, 
ale nevyužívaných plôch.

V existujúcom detskom ihrisku navrhujeme doplniť 

herné prvky, upraviť dispozíciu a vymeniť povrchy a 
prvky. Smerom na východ k Račianskej navrhujeme 
doplniť workoutovú zónu pre starších obyvateľov.

Jednotiacim prvkom novonavrhovaného ihriska 
je výmena asfaltu za rôznofarebné pásy, čím 
vznikne “hrací koberec”. Jeho výrazná farebnosť 
jasne vymedzuje hraciu zónu pre deti. Ako materiál 
dopadových zón pod hernými prvkami sú navrhované 
EPDM povrchy, na zvyšku ihriska môžu byť z 
ekonomického hľadiska použité pigmentované betóny.

Dôležitým prvkom navrhovaného ihriska je prístrešok, 
ktorý reflektuje častú sťažnosť rodičov k existujúcim 
ihriskám - chýbajúci priestor pre nich. Prístrešok 
poskytuje ochranu proti slnku a dažďu a vytvára miesto 
na sedenie pre deti a rodičov. Môže služiť aj ako miesto 
komunitných osláv a piknikov. Centrálne umiestnenie 
prístrešku zároveň umožňuje vizuálnu kontrolu na obe 
strany. Prístrešok je navrhnutý ako subtílna konštrukcia 
levitujúca nad ihriskom, z oceľových trubiek, masívneho 
dreva a strechy z vlneného plechu.
Pre menšie deti sú na ihrisku určené pieskovisko, 
šmykľavka a hojdačky, väčšie deti sa môžu zabaviť 
aj na preliezkach a terénnych modeláciách. Prvok 
betónového múrika bol deťmi obľúbený a zostáva 
zachovaný. Múrik vytvára malé ohradené ihrisko na 
loptové hry. Tento “box“ sa môže doplniť pletivom po 
stranách, aby sa ešte viac zabránilo vylietavaniu lopty. 
Atmosféru ihriska ako komunitného miesta dopĺňa 
osvetlenie svetelnými reťazami, zavesenými na stĺpoch 
v rohoch ihriska. Ako kontrast ku výraznej farebnosti 
povrchov navrhujeme konštrukcie nechať v priznanej 
materiálovej farebnosti - pozink, betón, drevo.

Ako rozšírenie k detskému ihrisku navrhujeme 
workoutovú zónu pre dospelých. Workout navrhujeme 
umiestniť východne od detského ihriska do trávnatej 
plochy. Workoutový prvok je zase riešený ako subtílna 
konštrukcia z oceľových trubiek. Ako povrch workoutovej 
plochy a priľahlých komunikácií navrhujeme vodeprie-
pustný mlat.

Trasovanie komunikácií zostáva zachovávané. Podľa 
participatívneho prieskumu o požiadavkach občanov 
sú v súčasnosti komunikácie využívané menšími deťmi 
ako bicyklový okruh. Navrhujeme zaoblením prispôsobiť 
ostré uhly komunikácií tomuto účelu.

Ako ďalší zásah a rozšírenie detského ihriska o parkovú 

a športovú zónu navrhujeme vytvoriť prepojenie 
mlatovým chodníkom medzi detským ihriskom a 
športovým ihriskom pri UK. Pozdĺž tohto chodníka možu 
byť osadené lavičky, koše a nízke osvetlenie. 

Asfaltovú plochu pri budove UK navrhujeme 
jednoduchými zásahmi premeniť na multifunkčné 
športové ihrisko. Navrhujeme výmenu asfaltového 
povrchu a náter čiar rozčleňujúcich plochu na viacero 
menších ihrísk. A to tak, aby sa dalo ihrisko využiť 
ako jeden celok, ale aj čiastkovo viacerými skupinami. 
Ihrisko navrhujeme oplotiť pletivom zabraňujúcim 
vylietavaniu lôpt. 
 
Námeste severne od detského ihriska smerom k 
Pionierskej ulici navrhujeme rozšíriť a spriehľadniť. 
Asfaltový povrch navrhujeme odstrániť a nahradiť 
vodopriepustným mlatovým povrchom. Neprehľadnú a 
neudržiavanú zeleň navrhujeme prečistiť. 
Pôvodne štvorcové námestia navrhujeme rozšíriť 
smerom k detskému ihrisku a vytvoriť tak z neho 
obdĺžnik, napojený priamo na ihrisko a fungujúci v 
prepojení s ním aj zvlášť. Námestie má charakter 
prázdneho, a teda multifunkčného priestoru v poraste 
stromov. Je v tesnej blízkosti ihriska a môže slúžiť 
pre rodičov doprevádzajúcich svoje deti, prípadne 
pre samotné deti ako rozšírenie ich hracích plôch. 
Námestie zároveň dokáže pôsobiť aj samostatne - ako 
multifunkčný priestor, kde sa môže rozložiť gril, stoly, 
alebo kde sa môže hrať pétanqe a pinpong alebo konať 
detská oslava. Je to priestor pre stretávanie miestnych 
obyvateľov všetkých vekových kategórií. Námestie 
je ukončené kovovou konštrukciou so zavesenou 
svetelnou reťazou, ako symbolické ukončenie herných 
priestorov. Súčasťou námestia by mala byť picia 
fontána.

Projekt je možné etapizovať do vytvorenia samotného 
ihriska a workoutu ako 1.etapy, a ďalších parkových 
úprav v rámci nasledujúcich etáp.
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